
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS 
DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICIPIO DE PETROPOLIS. 
Realizada aos vinte e nove dias do mês de setembro de dois mil e dez, com inicio 
às dezoito horas e quarenta minutos, com a presença dos seguintes conselheiros: 
Roberto Vicente, Vera Lucia Costa, Tatiane Dias, Valter Zanacoli, Gilson 
Domingos, Luiz Carlos de Souza, Marilza Pullig, Mauricio Guedes, Rosemere 
Carvalho e Thelio de Araujo, assim como vinte e dois convidados. PRIMEIRO 
ITEM DA PAUTA:LEITURA DA ATA:  Foi lida a ata de agosto de dois mil e dez, 
ultima reunião do Conselho, que foi aprovada por todos. SEGUNDO ITEM DA 
PAUTA-INFORMES: O Presidente falou sobre a mudança de horário das reuniões 
para facilitar a presença de todos e falou sobre a importância do comparecimento. 
Informou sobre o pedido que fez à Prefeitura, aumentando o valor do orçamento 
do CMDCA para 2011 para cento e vinte mil reais. Explicou sobre a dificuldade na 
renovação de registro, em virtude de a maior parte deles estar vencendo em 
setembro e pediu empenho à Comissão responsável. Falou  sobre a doação de 
alimentos feita pelo Conselho Tutelar ao CMDCA para serem repassados a 
instituições registradas no Conselho. TERCEIRO ITEM DA PAUTA: COMISSÃO 
DE ORÇAMENTO E FINANÇAS: Souza solicitou ao Presidente para cobrar 
formalmente, as prestações de contas que não estão em dia. Roberto informou 
que quando as prestações de contas voltam do TCE, normalmente vêem com 
ressalvas por atraso. Em virtude de questionamento da Comissão de Orçamento, 
o Presidente explica sobre doações efetuadas ao Instituto Mafer e Recicla Vida, 
através do Instituto da Criança. Fernanda falou da parceria com o instituto e 
informa que, a partir de agora, os doadores farão o documento de doação, 
diretamente à entidade escolhida. QUARTO ITEM DA PAUTA- COMISSÃO DE 
CAPTAÇÃO DE RECURSOS: O Presidente falou da estratégia para captar 
recursos que começará com a capacitação de conselheiros e contabilistas e 
seguirá com uma campanha na mídia. Informou sobre a palestra do Sr. Clódis 
Xavier, que já fez essa palestra no ano passado, mas que o resultado não foi o 
esperado pois o evento acabou se transformando num almoço beneficente. A 
próxima palestra terá o apoio da Associação dos Contabilistas e está prevista para 
o dia vinte e seis de outubro próximo, em local ainda a ser definido.  Marcou 
reunião com a Comissão de Captação de Recursos para a próxima sexta-feira às 
nove horas para programar o evento. QUINTO ITEM DA PAUTA: COMISSÃO DE 
ACOMPANHAMENTO DO CONSELHO TUTELAR: o Presidente explicou que em 
virtude de o regimento ser muito vago com relação ao acompanhamento do 
Conselho Tutelar, a Comissão entendeu que deveria encaminhar ofícios aos 
diversos órgãos que têm ligação com o referido conselho assim como para o 
próprio Conselho Tutelar, solicitando informações, mas que, até o momento, 
apenas a Secretaria de Educação respondeu. Esclareceu ainda que de acordo 
com os relatórios que serão enviados pelo Conselho Tutelar e as respostas dos 
órgãos consultados, o CMDCA poderá estabelecer políticas de ação. Informa que 
sobre o empréstimo da casa da Acolhida para a SETRAC, aguarda resposta da 
Secretaria com relação a prazos e planos de uso da casa, que a Promotora vem 
fazendo cobranças sistemáticas a respeito do assunto e que se a resposta não 
chegar, restam as alternativas de reiterar o ofício, pedir a casa, ir ao Ministério 
Público ou enviar ofício ao Prefeito. O Conselheiro Tutelar Agnes pede que no 



caso de envio de ofício ao Prefeito, peça ao mesmo, solução para os adolescentes 
enquanto não estiver funcionando a Casa da Acolhida. Informei a todos sobre 
denuncia anônima recebida hoje, por telefone, de que estaria sendo construído um 
estacionamento no terreno da casa, o Presidente informou que fará uma visita ao 
local, juntamente com a Comissão da Casa da Acolhida. SEXTO ITEM DA 
PAUTA: PLANO DE TRABALHO: Roberto informou que elaborou um plano de 
trabalho e recebeu outro elaborado por D. Vera, que irá ler e encaminhar a todos 
para que façam sugestões. SETIMO ITEM DA PAUTA: ASSUNTOS GERAIS: O 
Presidente perguntou ao Dr. Maurício sobre a pesquisa a respeito do tempo de 
funcionamento das instituições de dois ou três anos para se cadastrarem no 
CMDCA. Dr. Maurício informou que na próxima reunião trará as minutas da 
resolução, assim como do regimento do CMDCA, informando ainda que alguns 
regimentos de comissões também já estão prontos. E por não haver mais nada a 
tratar, o Presidente encerrou a reunião às vinte horas e trinta minutos.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Roberto Vicente Krepker Gonçalves 
Presidente 

 
 
 

Neusa Fernandes Pereira 
Secretária 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 


